市总工会开展金秋助学行动, "工"助学子,"会"见未来─

今秋发放助学金 24.4 万元

□通讯员 单保祥 报道 本报讯 "这份温暖给了 我十足的底气。我将记住总 工会这份关爱,努力学习,回 报社会,将爱心传递下去。"近 日,王刚手握工会送来的助学 金,激动地说。

秋风送爽,丹桂飘香。随 着新学期的钟声陆续敲响,市 总工会 2025 年度"金秋助 学"行动,为一批困难职工家 庭解了燃眉之急,为莘莘学子 铺就了通往梦想学府的道路。

本次"金秋助学"活动秉 持"精准识别、精准帮扶"的原 则,为胶州市低保或低保边缘 的职工家庭子女;被全日制 本、专科录取的应届高中毕业 生;曾受工会"金秋助学"资助 且学习成绩优秀、品德突出的 在校大学生提供定点帮扶。 其中,为本科资助5000元, 专科资助3000元,学习成绩 优秀、品德突出的在校困难职 工子女,给予跟踪助学帮扶金

活动期间,全市各级工会 干部深入基层,细致摸排,共 为25户在档困难职工,8户 基层未建档困难职工(农民 工)家庭提供了助学帮扶,发 放助学金 24.4 万元。

在档困难职工王某换肾 花费巨大,2个孩子在读,在 本次金秋助学行动中,王某收 到助学金13000元,他感激地 说:"工会的助学金真是雪中 送炭,解决了我们家的燃眉之 急,让我们全家对未来更有信

爱心汇聚 温暖传递



□通讯员 刘学文 报道 本报讯 9月5日,适逢 第五个"中华慈善日"到来之 际,胶州市金花扶老爱幼志 愿服务中心携手阜安街道南 坦社区及多家爱心单位,在 南坦社区广场共同举办"慈 善爱心大集"主题活动。活 动以"关爱老人、服务群众" 为主要内容,通过免费理发、 足疗、按摩推拿等便民服务, 为社区居民尤其是老年群体 送上贴心关怀,传递社会 温暖。

活动现场人头攒动,气 氛热烈。志愿者们身着统一 服装,分工协作,为居民提供 多项免费服务。

免费理发区,志愿者为 老年人修剪发型,耐心询问 需求,让老人们焕发精神面 貌;足疗按摩区,专业技师为 居民提供肩颈、足部按摩,缓 解日常疲劳;健康咨询区,联

合社区卫生服务中心,为居 民测量血压、血糖,并提供健 康指导,现场解答健康问题, 普及老年疾病预防知识;公 益义卖区,爱心企业捐赠物 品进行义卖,所得善款将用 于帮扶困难家庭。

活动不仅为居民带来便 利,更成为社区情感联结的 纽带。一位参与按摩服务的 王奶奶感慨:"年纪大了出门 不便,志愿者上门服务太贴 心了!"年轻家长带着孩子参 与活动,让孩子体验公益氛 围,传递"尊老爱幼"的传统 美德。多家参与单位表示, 未来将持续支持此类活动, 共同营造"人人参与慈善"的 社区文化。

活动吸引了数百名居民 参与,覆盖服务项目达10余 项,展现了社会组织、社区与 居民携手共建和谐社区的凝 聚力。



面对车上突然昏迷的老人,男乘客立即施救,公交司机调头,10 分钟便与 120 急救车汇合

公交车上演生命接力

□记者 宋楠 报道

9月6日上午,胶州3502路 公交车上,一场惊心动魄又温暖人 心的"生命接力"在短短十分钟内 激情上演。八旬老人乘车途中突 发疾病,公交驾驶员刘正刚与一位 退役军人挺身而出,众多乘客默契 配合,共同为老人开辟生命通道。

上午8时55分,公交车平稳 行驶至市南小区附近等红绿灯。 原本安静的车厢,被一阵急促呼喊 打破:"哎哎哎……"刘正刚心头一 紧,迅速从后视镜查看,只见后排 一位女乘客焦急万分,正为身旁昏 迷的老人掐人中、按压胸口。老人 双眼紧闭、面色苍白,情况危急。 刘正刚大声询问:"需要打120 吗?"女乘客如获救星,连连点头, 眼神中满是慌乱。

邻座一位身着体能训练服、戴 眼镜的男乘客反应迅速,立刻掏出 手机拨打 120:"这里是胶州 3502 路公交车,在市南小区附近,有老 人突发疾病,约八十岁,已昏 迷……"他条理清晰,将关键信息 准确传达给急救中心。另一位热 心女乘客也主动帮忙联系老人家 属,轻声安慰着慌乱的女乘客,电 话里耐心告知现场情况。

刘正刚深知时间紧迫,果断 将车停靠在市南小区扬州路公交 站点,接着急忙询问救护车行驶 路线,并上报公司申请临时改道 对接救护车。他通过广播向乘客 说明情况:"各位乘客,车上有老 人突发疾病,需临时改道对接救 护车,望大家理解配合。"乘客们 没有丝毫犹豫和抱怨,纷纷下车 换乘。一位年轻妈妈抱着孩子轻 声说:"宝贝,咱们给爷爷让出生 命通道。"孩子乖巧地跟着妈妈下

青岛城运胶州交通发展集团公交驾驶员刘正刚。 了车。在大家的默契配合下,公 交车迅速腾出空间,为救援争取

那位热心男乘客没有下车, 而是继续投入救援。根据 120 急 救中心的远程指导,他小心翼翼 地将老人从座椅上抱起,动作轻 柔熟练,随后将老人平放在车厢 地板上,仔细检查呼吸和脉搏。 "呼吸微弱,脉搏也很弱,得赶紧 心肺复苏。"男乘客一边说着,一 边迅速跪在老人身旁,双手交叠, 有节奏地按压老人胸部。

刘正刚则全神贯注驾驶公交 车,改道调头向常州路疾驰。他 双手紧握方向盘,眼神专注,心中 只有一个念头:尽快与救护车会 合,让老人得到专业救治。

时间在紧张的气氛中流逝。 男乘客持续为老人进行心肺复苏, 汗水湿透了他的后背,但他顾不上 擦拭。刘正刚额头也冒出细密汗 珠,不断观察路况,确保行车安全,

同时在心里默默为老人祈祷。

9时5分,在常州路水寨花园 公交站点,公交车与120救护车 成功会合。令人欣慰的是,经过 男乘客一路专业施救,老人逐渐 恢复意识,脸上有了血色,还能微 微活动四肢。急救人员迅速将老 人抬上救护车送往医院。

将老人送上救护车后,刘正 刚询问热心男乘客姓名和电话, 想记住这位英雄。男乘客却微笑 着婉拒:"这只是举手之劳,换谁 都会这么做。"攀谈中得知,他是 青岛人,在胶州市大朱戈工业园 工作,结合他刷的荣军卡和身着 的体能训练服,可判断他是位退 役军人。

短短十分钟的生命接力,却 如暖阳照亮人心。刘正刚的沉 着、退役军人的专业、陌生乘客的 默契,共同谱写了一曲生命赞歌, 他们都是这座文明城市中"最美 胶州人"。

让身边微光照亮文明胶州

《胶州故事》新闻线索征集开始啦

您可曾注意过:

几十年如一日照顾患病婆 婆的好儿媳?

悄悄资助贫困生的快递

平凡岗位上执着坚守与创 新的工人师傅?

这些平凡的英雄,这些暖心 的故事,不应被时光遗忘!

如果您身边有这样的好人、 好事、感人故事,

助人为乐、见义勇为、诚实 守信、敬业奉献、孝老爱亲……

请告诉我们,

让我们,一同记录感人故 事,携手传递温暖瞬间!

新闻热线:

82288562/82201212 线索邮箱:jjzfour@163.com

发票开具日期为9月10日至9月30日之间

最高可领 8000 元! 青岛新一轮新车首保消费补贴上线

□记者 宋楠 报道

悉,为充分释放青岛汽车消费潜 力,9月10日至9月30日,青岛 市开展"2025 青岛金秋"新车首保 5000(含)—6000 元补贴 5000 元; 消费补贴活动。

一、实施内容

2025年9月10日至30日,青 岛市本级统筹 3000 万元资金开展 活动。在青岛市购买15万元(发票 价税合计)及以上乘用车新车,且发 动车所有人、商业保险投保人与被 到先得,资金用完或活动截止即结 票开具地为青岛市的个人消费者, 通过青岛市开展车险业务的保险公

4000(含)-5000元补贴4000元; 册登记的汽车销售企业。 7000(含)—8000元补贴7000元; 计。保险保障期限为1年,被保险 8000 元(含)以上补贴 8000 元。

二、申领条件

保险人须为同一人。

机动车销售统一发票开票日 实时释放额度。消费者提交材料

本报讯 笔者从相关部门获 险,可凭保险单等材料申领补贴。 月 10 日至 30 日之间,发票开具地 限要求。本细则所指乘用车,涵盖 过方可继续,未完成上传或资金用 补贴标准按保险费合计金额划分: 须为青岛市,参与企业为青岛市注 国家标准规定的小型、微型客车。

> 仅允许上传一份机动车商业 人需签订保险补贴诚信承诺书。

每周三上午 10 时投放补贴额 补贴申请人、发票购买方、机 度,按申报人提交材料先后顺序先 束。审核不合规的申请视为放弃,

三、申领流程

个人消费者购车并开具发票、 6000(含)-7000元补贴6000元; 保险,重复投保不计入保险费合 签订承诺书后,在活动资金未用完 的情况下,最晚于 2025 年 10 月 15 日前登录"汽车之家"App,点击 "国家补贴"或搜索关键词进入专 题页,准确填报信息并上传相关证 明材料,逾期不受理。上传材料包 括身份信息、银行卡信息、车辆信 息及发票、保险单等原件照片或扫 拨付补贴资金至申请人账户。

司为新车首次购买机动车商业保 期、保险单日期均需在2025年9 需符合细则规定,上传及修改有时 描件。材料上传时发票预校验通 完视为放弃。《机动车登记证书》可 容缺,其他材料上传后不可修改。

四、审核发放程序

青岛市商务局会同相关部门 组织审核团队反馈审核结果。信 息真实有效且符合条件的予以通 过;不符合条件的,一次性告知补 正要求,申请人需于2025年10月 31 日前补正,逾期不受理。审核完 成后,市商务局汇总信息,按程序